

# 大里村：党建引领谱写“惠民曲” 让居民幸福延伸“多一刻”

步入高新区枫杨办事处大里鑫桂源小区，门岗值守规范、环境整洁优美、车辆停放有序、绿化整齐别致，不少居民在小区亭子内乘凉闲聊，孩子们在小广场上嬉笑打闹。近年来，高新区枫杨办事处大里村党委始终坚持以党建为引领，围绕群众最关心、最迫切、最现实的利益问题，以民心民力为依靠、民意民声为依据、民愿民盼为方向、惠民富民为目标，从让人民群众满意的事情做起，一件接着一件抓，谱写出一首“惠民曲”，让居民幸福延伸“多一刻”。

## 紧扣民生“立足点” 让幸福走满“61分钟”

从2013年大里村实施新型城镇化建设，到2019年全村3000余人住上宽敞明亮的安置房……在大里村新型城镇化推进过程中，村党委书记金天成带领村干部率先垂范，以群众利益最大化为原则，拓宽与群众的沟通渠道，一把尺子量到底，一套政策执行到底，依法依规、公平公正，消除了群众的后顾之忧，实现了和谐回迁。如今，站在规划整齐、绿树成荫的新楼房面前，大里村村民金师傅感慨地说：“我们祖祖辈辈都是面朝黄土背朝天的农民，今天的生活是做梦都没有想到的。”

“党建有温度，提速有服务。”随着新型城镇化建设的不断推进，原本以农业为生的村民不能再种田，开始为生计发愁。为了满足最迫切的民生需求，扶持“新市民”创业就业，大里村组织开展多种形式的劳动力培训活动，意愿摸排、组织技能培训、有组织输出就业及就业创业扶持，搭建起新市民创业就业的“致富桥”，创建新市民“幸福之家”，帮助新市民掌握发展生产和务工经商的技能，让他们实现“安居乐业”。

村两委营造的干事创业浓厚氛围，为村民们鼓足了闯新路、谋发展的干劲儿。方一坤野山菌胡辣汤、金福楼大酒店、小胡同前门涮锅、金水电缆集团、锦水实业……一个个本土企业如雨后春笋，争相茁壮成长，遍地开花。

## 抓住安全“着力点” 让幸福走满“25小时”

“您好，电动车在楼内充电很容易引发火灾，为了您和附近居民的安全，请把电动车停到地下停车位。”随着下班高峰期的到来，大里鑫桂源小区门口就会出现“一抹红”，他们身着红马甲，佩戴小红帽，有耐心地劝导居民将电动车停入地下车库。

电动车“进楼入户”问题，一直是困扰居民的一件烦心事，也是小区管理的“痛点”“难点”“堵点”问题。居民楼里的违规电动车现象怎么管？如何破？在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育期间，大里村党委坚持问题

导向和目标导向，一开始就奔着问题去、对着问题改。

针对电动车违规“进楼入户”问题，大里村通过广泛调研、走访等方式，了解掌握“停车难，充电难”的问题症结，并由村党委书记挂帅，成立专项工作小组，一方面，协调开发商赞助出资，筹集项目启动资金20万元，在地下停车场安装充电桩，满足群众充电需求；另一方面，村两委积极发动党员群众，联合物业组成党员志愿服务队，在小区入口劝导群众电动车停放到地下，同时向居民宣传电动车“进楼入户”的危害；再一方面，村两委逐户走访查看电动车是否上楼，并与居民签订安全责任书，引导居民将电动车停入地下车库，营造安全方便的生活环境。



重阳节当天，大里村党委邀请盘鼓队为小区居民现场表演。



去年8月，在大里村组织开展的2019年大里村绩优学生颁奖仪式上，大里村三家本土企业对高考成绩优异的18名大学生，发放了共计85000元的助学金。



大里村安置房小区环境优美、设施完善。

## 围绕宜居“落脚点” 让幸福走满“13个月”

“满足人民过上美好生活的新时期，必须提供丰富的精神食粮，坚定文化自信。”据村委会主任金丙泽介绍，近年来，大里村党支部始终坚持打造群众高品质生活，将满足群众日益增长的物质文化需求作为“初心初始初愿”，促使精神文化接地气、居住环境添“生气”、各项工作聚“人气”。

依托党群服务中心，开展群众性文化活动，以活动聚人气，以文化聚人心，将文娱活动与寓教于乐相结合。近年来，村党委组织策划了多场文艺活动，特别是在重阳节当天，组织开展慰问活动，邀请大里村盘鼓队为居民现场表演，出资为70岁以上老人发放福利。

此外，大里村还高度重视对下一一代的教育培养。去年本村企业郑州金福楼餐饮服务服务有限公司、郑州方禾商贸有限公司、郑州方一坤餐饮管理有限公司各出资20万元，成立大里助学基金，对村里大学生进行奖励和补助。

“村里的企业能够拿出资金捐助教育，传承了大里村几百年来互帮互助的淳朴风气，也是看到了教育的重要性。”金丙泽表示，成立大里助学基金，加大对村里大学生奖励和补助力度，促进大里村教育事业的发展，也让大里村自立自强、关爱互助的精神，一代又一代的传承。

刘地金 金玉玲

(2019)郑房预字第GX2019059

朗悦·公园道1號

# 择优而居 与外国语为邻

朗悦慧外国语·郑大附小

建筑面积 | 约50-140m<sup>2</sup>优学住区 新品敬呈



七载中芯城 更好理想家

GARDEN HARBOUR No.1

街区 Mall 地铁 成长 公园 舒居

营销中心：郑州高新区雪松路与翠竹街交会处

86655 888

